



我市5月份规模以上工业形势持续向好 增加值增速高于全省平均水平，位次继续前移

本报讯（记者李秋）5月份，面对复杂严峻的国际环境及疫情带来的持续冲击，在市委、市政府的坚强领导下，全市各级各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力贯彻落实全国稳住经济大盘会议精神，深入推进一揽子稳经济措施，全市规模以上工业经济克服了短期承压影响，各项数据明显提升，呈现持续向好态势。

近日，市统计局相关负责人解读了我市5月份工业生产数据：5月份，全市规模以上工业增加值同比增长5%，较4月份回升0.7个百分点，高于全省平均水平1.6个百分点，居全省第六位，较4月份前进1个位次。1月至5月份，全市规模以上工业增加值同比增长5.8%，高于全省平均水平0.4个百分点，居全省第十位，较1月至4月份回升1个位次，工业生产保持回升向好态势。值得关注的是，出口交货值出现明显回升。5月份，全市规模以上工业出口交货值同比增长24.2%，较4月份回升4.4个百分点。有11个行业出口交货值增速较上月加快，其中电气机械和器材制造业、造纸和纸制品业出口交货值增速较4月份分别提高542、342.5个百分点。此外，纺织业、食品制造业、专用设备制造业、橡胶和塑料制品业、皮革、毛皮、羽毛及其制品和制鞋业出口交货值均呈现两位数增长。

从1月至5月份数据看，行业增长持续向好，制造业占比继续提高。（下转A04版②）

李亦博在调研重大交通项目建设时强调

凝聚攻坚合力 破解瓶颈制约 推动项目加快施工早日建成发挥效益

本报讯（记者杨丽娜）昨日上午，市委副书记、市长李亦博专题调研重大交通项目建设工作，深入项目施工现场研究解决问题、推动项目建设。他强调，要站位发展全局，凝聚攻坚合力，创新思路举措，依法依规、精准有效破解影响项目推进的各类制约因素和瓶颈难题，推动项目加快施工、早日建成、发挥效益，为经济社会平稳健康发展提供有力支撑，为现代化焦作建设增添新动能。

东海大道是我市重大基础设施重点项目之一，对于焦作拉大城市基础框架、提升东部运输能力具有重要作用。在东海大道跨海宝高速桥施工现场，李亦博详细了解项目总体规划、建设模式、施工进度、互联互通等情况，针对项目推进中存在的困难和问题，叮嘱属地政府研究制订切实可行的解决方案，为项目顺利建设营造良好施工环境。他强调，要在做好疫情防控、保证施工质量和安全的前提下，遵循工程建设规律，聚焦控制性节点工程等重点关键，细化工作方案，科学组织施工，全力加快项目建设进度，确保早日竣工通车。要对工程沿线市政道路、县乡道路等进行全面梳理，宜连则连、应

通尽通，实现内畅外联，发挥最大效益。要超前谋划，提早着手做好道路绿化、亮化、美化以及后期养护管理等工作，着力打造精品工程、民心工程、廉洁工程，更好助力城市发展、惠及沿线群众。

沿黄高速公路武陟至济源段、沿太行高速公路焦作至济源段均为我省高速公路“13445工程”首批开工建设项目。李亦博先后到沿黄高速公路武陟至济源段项目三标智慧梁场、沿太行高速公路焦作至济源段一标大河桥西场站实地察看工程进展，听取工程概况、建设模

式、建设周期等情况汇报，重点了解项目建设中存在的困难和问题，并现场办公研究具体解决意见，要求沿线县（市、区）和施工单位强化大局意识，坚持同心同向、依法依规，聚焦用地清表、电力迁改、土方供应等瓶颈制约，共同核清底数、建立台账，创新工作思路，研究解决办法，保障项目按照时间节点要求有序施工建设。他强调，要充分发挥重大基础设施建设工作机制作用，及时发现、解决问题，靶向发力打通堵点、消卡点、破难点，促进重大工程项目加快建设、顺利推进。

要加强过程监管，强化督查考核，督促沿线县（市、区）梳理并建立问题清单，实行台账管理、挂图作战，全力做好协调服务和要素保障，助力项目快建设、早建成、早达效。要抓住用好当前有利政策窗口机遇，加大研究论证，再精心谋划储备一批补短板、强功能、惠民生的重大交通项目，扎实做好项目立项、规划选址等前期工作，争取更多项目进入国家和省项目库，形成谋划一批、开工一批、建设一批的项目梯次推进格局。

副市长宗家桢一同调研。①4

「星」光闪耀竞发展



本报记者 郭树勋
本报通讯员 孟腾飞 陈丽媛

突出创建主体，把握好“谁来创”这一支撑点；定位创建靶向，把握好“创什么”这一切入点；明确创建措施，把握好“怎么创”这一着力点，力争五星，沁阳市以大创建答好“三问”。

该市在动员参与时，开展“对标五星”大比武活动；在任务落实时，开展“夺旗创星”大比武活动；在年终盘点时，开展“晋级争星”大比武活动，依星建星，通过大比武画好村庄和社区自画像、认知像、前景像“三像”。

从“五星”支部创建到“五星党员、十星农户”评选，拉长“星链”；从大力实施“头雁工程”到引进能人和返乡人才，完善创建“人才链”；从土地流转寻找突破口的“双绑”机制到大力发展龙头经济、特色经济、集体经济，找准“产业链”，沁阳追星比星，通过大提升抓好“三链”。

沁阳市在推进“五星”支部创建工作中，“星”光闪耀，竞相发展，好戏连台。

争星创星

大创建答好“三问”

5月25日，沁阳市召开“五星”支部创建动员会的前两天，该市委书记王家鹏深入分包的“五星”支部创建村西向镇北鲁村调研，围绕“谁来创”“创什么”“怎么创”议题与党支部委员谈、与党员谈、与村民谈，进一步完善创建方案，找准突破口、明确新亮点，找准“三问”最佳答案。

该市委副书记、市长马志强深入分包的“五星”支部创建村王曲乡南鲁村调研，了解示范村建设、村集体经济、人居环境整治、乡风文明及平安法治建设等工作，答好“三问”。

“谁来创”？实施“书记工程”，抓好部门联创，强化基层主抓。“创什么”？“产业兴旺星”是攻坚难点，“生态宜居星”下大力气整治；“平安法治星”任务更明确；“文明幸福星”增强宗旨意识、提高服务水平；“支部过硬星”牢固基础，实至名归。“怎么创”？科学建好“全科网格”，深入开展政策宣讲，健全完善推进机制。

北鲁村、南鲁村“五星”支部创建答好“三问”，是市高标准落实创建工作的具体行动。该市成立“五星”支部创建工作领导小组，实行市委书记、市长为组长的双组长负责制，下设“一办五专班”，印发《沁阳市关于创建“五星”支部引领城乡基层治理的实施方案》，建立“党委推动、支部带动、党员先动、党群联动”工作机制，推动“五星”支部创建见实效。

同时，该市深入调研定措施，通过对全市乡镇（街道）、村（社区）进行调研摸底，逐村、逐社区分析研判，对照创建工作5大方面的29项重点任务、对照社区创建工作5大方面的27项重点任务逐项梳理，确保创建计划切合实际、务实管用；深入研究评星标准、评星办法，统筹考虑339个村（社区）的党建工作质效、产业基础、区位优势、资源禀赋等情况，进行星级自评，将所有村（社区）精准分类，因材施教。

把脉问诊定规划。该市聚焦创建任务目标，从硬性条件、软性指标两方面进行全面强化，从严从实制订三年创建规划，针对“三星”“四星”支部，坚持“缺什么、补什么，弱什么、强什么”，因材施教，科学整改，全面夯实创建基础；针对“五星”支部，坚持“扶强培优、持续持久”，（下转A04版①）



昨日，游客在国家方志馆南水北调分馆参观，透过内径7.9米、高8.7米的衬砌管片，庞大的盾构规格格外引人注目。在南水北调中线穿黄工程中，直径9米、长80米、重达1166吨的盾构机和衬砌管片曾并肩作战，立下汗马功劳。国家方志馆南水北调分馆自2021年7月1日试开馆以来，共接待机关团体、企事业单位考察调研、交流学习200多批次，接待参观游客2万余人次。

本报记者 赵耀东 摄

我市召开关工委成员单位联席会议

本报讯（记者李新和）7月6日，我市召开关心下一代工作委员会成员单位联席会议，发动各成员单位迅速行动起来，共同做好关心下一代工作。市委副书记、政法委书记李民生出席会议。

李民生指出，去年年底，中办、国办印发了《关于加强和改进新时代关心下一代工作委员会工作的意见》，明确了关心下一代工作的指导思想、基本原则、重要任务、保障措施。全市各级关工委要准确把握《意见》的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，把立德树人作为关心下一代工作的根本出发点和落脚点，发挥“五老”优势作用，着力为青少年办实事、做好事、解难事，引导他们成为有理想、有本领、有担当的时代新人。（下转A04版③）

省信访局领导莅焦调研

本报讯（记者王言 通讯员周宽雯）7月5日，省政府副秘书长、省信访局党组书记、局长邵晓峰一行莅临武陟县调研信访工作。市委副书记、政法委书记李民生陪同调研。

邵晓峰来到修武县周庄镇东长位村实地调研信访工作，召开积案化解情况汇报会，专题听取修武县信访积案化解工作情况，并对该县下一步信访工作提出

要求。邵晓峰强调，要树牢“人民信访为人民”的工作理念，信访干部做的是群众工作，必须坚持以为民为本、厚植为民情怀，带着对群众的深厚感情开展工作，真正为群众解难、为党分忧，对群众提出的问题要解决、承诺的事情要推进。各级各部门要进一步增强做好信访积案化解工作的责任感、使命感、紧迫感。（下转A04版④）

喜迎二十大 奋进新征程

我看中国特色社会主义新时代

焦作的明天会更加美好

——访市第八届、第九届人大常委会主任郭安民



郭安民在接受本报记者采访。
本报记者 宋崇飞 摄

本报记者 杜玲

“中国共产党已经走过百年历程，我们深刻感受到，国家富强，才能不受欺负；国家安定，人民才能安居乐业；政治生态好，各项事业才能蓬勃发展。我骄傲我是中国人，我骄傲我是共产党员，我感到非常幸福！”作为有着62年党龄的老党员，近日，市第八届、第九届人大常委会主任郭安民，畅谈了党的十八大以来我国发生的巨大变化、取得的辉煌成就，深情表达了旗帜鲜明感党恩、听党话，永远跟党走，为焦作经济社会高质量发展贡献智慧和力量的愿望。

“近年来，焦作发生了巨大变化，天更蓝了，水更清了，城乡更宜居了，百姓的笑容更灿烂了。”谈起焦作的发展，郭安民激动地说。

城市越发美丽。“南水北调中线工程总干渠穿城而过，给城市带来了灵气，极大改善了生态环境。月季公园、天河公园、苏圃体育公园和街头游园星罗棋布，焦作真正成了公园城市，真正成了当地人自豪、外地人羡慕的美丽焦作。”郭安民说，月季作为焦作的市花，在城市道路两旁和很多公园种植了不少，激发了广大市民热爱家乡、爱绿护绿的热情，建议继续加大品种培养、养护管理力度，让市花的种植规模再大些、品种再多些，打造具有焦作特色的市花景观，形成处处有花的“美丽效应”，彰显城市的气质和特色。（下转A04版⑤）



扫码看视频

黄河文化之乡传出好声音

龙泽园荷花消暑音乐节拉开帷幕

本报讯（记者董柏生）接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。7月6日晚，永不落幕的黄河文化节——龙泽园荷花消暑音乐节在武陟县大虹桥乡黄河龙泽园拉开帷幕。

近年来，大虹桥乡按照现代农业与乡村旅游深度融合的思路规划、设计、建设和运营管理，立足生态立体有机种养模式，打造了以荷花为主题，集种植、养殖、观光旅游功能为一体的黄河龙泽园循环农业生态观光园。作为乡村旅游新样板，该园已经成为大虹桥乡一张亮丽的名片和推

动乡村振兴的重要抓手。2020年，大虹桥乡在此举办了“遇见最美大虹桥”短视频挑战赛，抖音播放量达6100余万次。2021年，大虹桥乡又在此举办了农产品展销会，帮助农户增收90余万元。

本届荷花消暑音乐节，该乡紧紧围绕市委提出的“打造高能级文旅”目标，充分发挥黄河文化之乡品牌优势，整合特色资源，挖掘旅游潜力，融入时尚元素，大力发展“夜经济”，抢占多元消费市场，持续扩大品牌影响力。①4

开栏的话

为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，根据中组部、省委老干部局和市委领导要求，市委老干部局与焦作日报社联合在市级离退休干部中开展“我看中国特色社会主义新时代”专题访谈活动，围绕“我看中国特色社会主义新时代”主题，广泛听取老干部对党的十八大以来党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的心声。从今日起，本报倾情推出《喜迎二十大 奋进新征程 我看中国特色社会主义新时代》栏目，敬请关注。

<h4>今年孩子哪上学</h4> <p>我市公布城区中小学划片范围，快看看自家孩子未来的学校吧！</p>	<h4>西安发现变异株</h4> <p>西安出现疫情，焦作必须警惕，关注风险提示，作好个人防护，共筑铜墙铁壁。</p>	<h4>省考临近有提醒</h4> <p>省考近在眼前，考前各种细节要注意，作好保障，有备无患。</p>	<h4>焦作干部好样的</h4> <p>我市干部招商途中勇救遇险小女孩，点赞焦作好人，怀川正气满满。</p>	<h4>暑期研学嗨起来</h4> <p>@焦作家长，扫码加入我们，让孩子的暑假生活更有意义！</p>
--	---	---	--	--